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γές ενέργειάς της από τη Ρωσία, η Ελλάδα χτί-
ζει ένα πιο ασφαλές μέλλον για την αναπτυσ-
σόμενη οικονομία της και για την Ευρώπη. 
Οι Ηνωμένες Πολιτείες υποστηρίζουν αυτόν 
τον μετασχηματισμό και το μέλλον της Ελλά-
δας ως ενεργειακού ηγέτη στα Βαλκάνια. Η ε-
πέκταση του τερματικού σταθμού της Ρεβυ-
θούσας κοντά στην Αθήνα και η σύντομα ο-
λοκληρωμένη Πλωτή Μονάδα Επαναεριοποί-
ησης Αποθήκευσης στην Αλεξανδρούπολη 
βελτιώνουν την οικονομική ασφάλεια της πε-
ριοχής πέρα από τα σύνορα της Ελλάδας. Η 
ενεργειακή διαφοροποίηση της Ελλάδας ενι-
σχύει την ασφάλεια της Ευρώπης, ενώ η Ρω-
σία συνεχίζει να ενθαρρύνει την εξάρτηση. Εί-
μαι περήφανος για τη δουλειά που έχουμε κά-
νει μαζί μέχρι τώρα και μπορούμε να κάνου-
με περισσότερα. Ενώ η Ελλάδα επεκτείνει νέ-
ες πηγές φυσικού αερίου για την περιοχή, υ-
πάρχουν σημεία συμφόρησης, που εμποδί-
ζουν το φυσικό αέριο να φτάσει σε χώρες που 
εξακολουθούν να εξαρτώνται από τη Ρωσία. 
Πρέπει να οικοδομήσουμε έναν συνασπισμό 
κυβερνήσεων και εταιρειών σε ολόκληρη τη 
νοτιοανατολική Ευρώπη για να επεκτείνουμε 
τους αγωγούς φυσικού αερίου και τις συνδέ-
σεις διασύνδεσης, ώστε το αέριο να ρέει ό-
που χρειάζεται. Η Ελλάδα οικοδομεί τα κρί-
σιμα θεμέλια για έναν νέο διάδρομο αερίου 
Νότου - Βορρά, που θα μπορούσε να μειώσει 
την κακή επιρροή της Ρωσίας και να ενώσει 
την περιοχή μέσω μεγαλύτερης οικονομικής 
συνεργασίας. Αυτό το φθινόπωρο, σκοπεύω 
να επισκεφθώ τη Βουλγαρία, τη Ρουμανία και 
τη Μολδαβία, για να εξασφαλίσουμε την υ-
ποστήριξη των ΗΠΑ και της Ελλάδας γι’ αυτόν 
τον νέο διάδρομο Νότου - Βορρά. 
Επικροτούμε το φιλόδοξο σχέδιο Ανανεώ-
σιμων Πηγών Ενέργειας της Ελλάδας για να 
παράγει τουλάχιστον το 80% της ηλεκτρικής 
της ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές έως 
το 2030. Ενώ η Ελλάδα έχει κάνει μια εξαιρε-
τική αρχή, αυτή η περαιτέρω αύξηση των Α-
νανεώσιμων Πηγών Ενέργειας θα μας οδη-
γήσει σε ένα πιο καθαρό αύριο και θα επε-
κτείνει τις εξαγωγές ενέργειας της Ελλάδας 
-πέρα από το φυσικό αέριο- στους γείτονές 
της. Υποστηρίζουμε την κυβέρνηση, καθώς 
εκσυγχρονίζει τις διαδικασίες αδειοδότησης, 
μειώνει τα γραφειοκρατικά εμπόδια και ανα-
πτύσσει μια ισχυρή αγορά για εταιρικές συμ-
φωνίες αγοράς ενέργειας. 
 Η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία έχει προ-

καλέσει μεγάλα προβλήματα σε όλες τις ευρω-
παϊκές χώρες. Μετά από 18 μήνες, ο πόλεμος 
έχει μετατραπεί σε μια διαδικασία αμοιβαίας 
φθοράς που δεν δείχνει κανένα σημάδι λήξης. 
Υπάρχει περίπτωση οι ΗΠΑ να αναλάβουν την 
πρωτοβουλία για την ειρήνη;

 Η επιθετικότητα της Ρωσίας επιδιώκει να ξα-
ναχαράξει τα σύνορα με τη βία. Η αποδοχή 
αυτού θα είχε αντίκτυπο για την Ελλάδα, την 
Ευρώπη και τον κόσμο. Χαιρετίζουμε θερμά 
τη σταθερή υποστήριξη της ελληνικής κυβέρ-
νησης στην Ουκρανία, συμπεριλαμβανομένης 
της απόφασής της να υπογράψει τη δήλωση 
της G7 για την Ουκρανία, τον Ιούλιο, και να 
φιλοξενήσει τον Πρόεδρο Zελένσκι και τους 
ηγέτες της Ε.Ε. και των Βαλκανίων στην Αθή-
να τον Αύγουστο. Οι Ηνωμένες Πολιτείες θα 
υποστηρίξουν την ουκρανική κυριαρχία για 
όσο διάστημα χρειαστεί. Πρέπει να αναγνω-
ρίσουμε το ανθρώπινο τίμημα που έχει αυτή 
η σύγκρουση στην Ουκρανία και πέρα από 
αυτήν. Ο Πρόεδρος Πούτιν στοχεύει σκόπι-
μα πολίτες και μη στρατιωτικές υποδομές. Οι 
ενέργειές του αυξάνουν το κόστος ενέργειας, 
τροφίμων και άλλων οικιακών δαπανών σε ό-
λη την Ευρώπη και σε όλο τον κόσμο. Η α-
ποχώρηση της Ρωσίας από την Πρωτοβου-
λία για τα Σιτηρά της Μαύρης Θάλασσας εί-
χε παγκόσμιες επιπτώσεις στην επισιτιστική 

μας στην Ελλάδα, συμπεριλαμβανομένης της Ναυτικής Δρα-
στηριότητας Υποστήριξης των ΗΠΑ στον κόλπο της Σούδας, 
στο νησί της Κρήτης. Αυτές οι επιχειρήσεις δεν ωφελούν μό-
νο την αμυντική μας σχέση, αλλά ωφελούν και την τοπική οι-
κονομία. Μόνο το οικονομικό έτος 2022, η U.S. Naval Support 
Activity Souda έφερε πάνω από 157 εκατομμύρια δολάρια 
στην Κρήτη μέσω απασχόλησης επιτόπιου προσωπικού, μι-
σθώσεων κατοικιών, συμβάσεων με τοπικούς πωλητές και προ-
μηθευτές. Μαζί, συνεχίζουμε να σφυρηλατούμε μια ισχυρή 
και διαρκή αμυντική σχέση με την Ελλάδα. Αυτή η συνεργα-
σία αποτελεί βασικό συστατικό των επιχειρήσεων του ΝΑΤΟ 
στην ανατολική Μεσόγειο και είναι κρίσιμη για τη συλλογική 
προστασία της Ευρώπης. 
 Ο Πρόεδρος Μπάιντεν έχει καταστήσει σαφές ότι οι ΗΠΑ 

παρέχουν πλήρη υποστήριξη στην προσπάθεια του Ισραήλ 
να καταστρέψει τη Χαμάς. Ποια είναι τα σχέδιά σας, όμως, για 
την επόμενη ημέρα; Εξακολουθείτε να στηρίζετε τη λύση των 
δύο κρατών; Θα αναλάβετε στο μέλλον κάποια πρωτοβουλία 
για επανεκκίνηση της ειρηνευτικής διαδικασίας; 

Οι Ηνωμένες Πολιτείες αύξησαν τη στρατιωτική βοήθεια που 
παρέχουν για να ενισχύσουν την άμυνα του Ισραήλ ενάντια 
στην τρομοκρατία. Το Ισραήλ έχει το δικαίωμα και την υπο-
χρέωση να υπερασπιστεί τον εαυτό του, τον λαό του και τους 
πολλούς πολίτες των ΗΠΑ που ζουν και ταξιδεύουν στο Ισρα-

ήλ, σύμφωνα με το διεθνές ανθρωπιστικό δί-
καιο, συμπεριλαμβανομένου του να κάνει ό,τι 
είναι δυνατόν για να αποφευχθούν οι απώλει-
ες αμάχων. Η ηγεσία μας έχει επανειλημμένα 
πει ότι, ενώ υποστηρίζουμε πλήρως το δικαί-
ωμα του Ισραήλ να υπερασπιστεί τον εαυτό 
του, έχει σημασία και το πώς το κάνει αυτό. 
Αυτό σημαίνει να ενεργεί με τρόπο που σέβε-
ται το κράτος δικαίου και τα διεθνή ανθρωπι-
στικά πρότυπα και να λαμβάνει κάθε δυνατό 
μέτρο για την προστασία της ζωής των πολι-
τών. Θέλω να υπογραμμίσω εδώ ένα σημα-
ντικό σημείο. Κάθε θάνατος αμάχου είναι 
μια τραγωδία. Θρηνούμε τον καθένα - πο-
λίτες των ΗΠΑ, Ισραηλινούς και άλλους υπη-
κόους, των οποίων η ζωή κόπηκε απότομα α-
πό το αγνό, ανόθευτο μίσος της Χαμάς στις 
7 Οκτωβρίου. Παλαιστίνιοι έπεσαν στα δια-
σταυρούμενα πυρά στη σύγκρουση που ξε-
κίνησε η Χαμάς. Ολοι οι άνθρωποι αξίζουν 
να ζουν με ασφάλεια, αξιοπρέπεια και ειρή-
νη. Για τον σκοπό αυτόν, οι Ηνωμένες Πολι-
τείες ηγούνται των προσπαθειών να αυξη-
θούν οι σωτήριοι διάδρομοι ανθρωπιστικής 
βοήθειας -τροφή, νερό και φάρμακα- και πα-
ροτρύνουν το Ισραήλ να αποκαταστήσει την 
πρόσβαση σε ηλεκτρικό και νερό και να επι-
τρέψει την παροχή των απαραίτητων επίπε-
δων καυσίμων στη Γάζα. Ο ειδικός απεσταλ-
μένος μας για Ανθρωπιστικά Θέματα Μέσης 
Ανατολής παραμένει στην περιοχή, συντο-
νίζοντας αυτές τις προσπάθειες εξ ονόματος 
του Προέδρου. Πρόκειται για μια περίπλοκη 
κατάσταση, που απαιτεί διεθνή συνεργασία. 
Επικροτούμε τις προσπάθειες της συμμάχου 
μας Ελλάδας για την παροχή ανθρωπιστικής 
βοήθειας σε αμάχους στη Γάζα. 

Ως δημοκρατίες, οι Ηνωμένες Πολιτείες, το 
Ισραήλ και άλλες χώρες έχουν την ευθύνη να 
κάνουν ό,τι είναι δυνατόν για να προστατεύ-
σουν τους αμάχους που μπορεί να βρεθούν 
σε κίνδυνο. Αυτά τα διασταυρούμενα πυρά 
έχουν προκληθεί από τη Χαμάς. Το γεγονός 
ότι η Χαμάς χρησιμοποιεί κυνικά και σκόπιμα 
ανθρώπους -άνδρες, γυναίκες και παιδιά- ως 
ανθρώπινες ασπίδες καθιστά το έργο αυτό ε-
ξαιρετικά δύσκολο. Αλλά η κυβέρνησή μας 
εργάζεται σκληρά και συζητά με τους εταί-
ρους μας τα συγκεκριμένα βήματα που μπο-
ρούν και πρέπει να γίνουν για να περιοριστεί 
ο κίνδυνος για τους άνδρες, τις γυναίκες και 
τα παιδιά στη Γάζα.
Χαίρομαι που αναφερθήκατε στη λύση των 
δύο κρατών. Οι Ηνωμένες Πολιτείες εξακο-
λουθούν να πιστεύουν ότι ο μοναδικός εφι-
κτός δρόμος για βιώσιμη ασφάλεια και ειρή-
νη διαρκείας για τους Ισραηλινούς και τους 
Παλαιστινίους είναι μια λύση δύο κρατών. 
Δεν μπορούμε -και δεν πρόκειται- να εγκατα-
λείψουμε το διαρκές όραμά μας για Ισραηλι-
νούς και Παλαιστινίους να ζουν με ίσα μέτρα 
ασφάλειας, ελευθερίας, δικαιοσύνης, ευκαι-
ριών και αξιοπρέπειας. Οπως είπε ο υπουρ-
γός Εξωτερικών Μπλίνκεν, «ενώ το όραμα 
δύο κρατών φαίνεται οδυνηρά μακριά αυτή 
τη στιγμή, είναι ακριβώς σε αυτούς τους και-
ρούς που πρέπει να αγωνιστούμε σκληρότε-
ρα για να διατηρήσουμε έναν ορίζοντα ελπί-
δας. Γιατί, χωρίς έναν τέτοιο ορίζοντα, το μό-
νο που ανοίγεται μπροστά μας είναι περισ-
σότερη απόγνωση, περισσότερη βία και πε-
ρισσότερος πόνος».

παιδεία
«Η Ελλάδα 
έχει εκτιναχθεί 
στην ένατη θέση 
των κορυφαίων 
προορισμών 
για σπουδαστές 
των ΗΠΑ στο 
εξωτερικό. Οταν 
οι Αμερικανοί 
φοιτητές έρχονται 
να σπουδάσουν 
στην Ελλάδα, αυτό 
όχι μόνο ωφελεί 
την ελληνική 
οικονομία, αλλά 
ενισχύει και τους 
ήδη ισχυρούς 
δεσμούς ανάμεσα 
στα έθνη μας»

ασφάλεια. Οι άνθρωποι -ανάμεσά τους παιδιά και οι πιο ευ-
άλωτοι- στο Αφγανιστάν, στο Τζιμπουτί, στην Αιθιοπία, στην 
Κένυα, στη Σομαλία, στο Σουδάν και στην Υεμένη πεινούν σή-
μερα επειδή η ρωσική κυβέρνηση επέλεξε σκόπιμα να τιμω-
ρήσει την Ουκρανία, υπονομεύοντας την παγκόσμια επισιτι-
στική ασφάλεια και τη σταθερότητα των τιμών. Και η Ρωσία 
προχωρά σε αυτές τις ενέργειες τη στιγμή που ο κόσμος ήδη 
βιώνει μια ανησυχητική αύξηση της επισιτιστικής ανασφάλει-
ας λόγω των συγκρούσεων και των επιπτώσεων της κλιματικής 
αλλαγής. Χαιρετίζω τη συνεχιζόμενη συνεργασία της Ελλάδας 
για την υποστήριξη της Ουκρανίας και του ουκρανικού λαού. 
 Με την πενταετή ανανέωση της συμφωνίας αμοιβαίας α-

μυντικής συνεργασίας, έχετε τη δυνατότητα να προχωρήσετε 
σε πρόσθετες επενδύσεις στη Σούδα και στις άλλες αμερικα-
νικές βάσεις. Εχουν δρομολογηθεί αυτές και πού θα γίνουν, 
εκτός από τη Σούδα;

Η Ελλάδα είναι ένας πολύτιμος εταίρος και βασικός σύμμαχος 
του ΝΑΤΟ και διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο υπερασπίζοντας τη 
νοτιοανατολική πλευρά της Συμμαχίας. Η Ελλάδα και οι Ηνω-
μένες Πολιτείες μοιράζονται κοινές αξίες. Μαζί, προωθούμε 
τους κοινούς μας στόχους για ειρήνη και σταθερότητα στην 
ανατολική Μεσόγειο, στα δυτικά Βαλκάνια, στην περιοχή της 
Μαύρης Θάλασσας και ευρύτερα. Οι τακτικές μας ανταλλαγές 
και οι κοινές ασκήσεις για την ενίσχυση της διαλειτουργικότη-
τας του ΝΑΤΟ αποτελούν απόδειξη αυτής της σχέσης. Μάλι-
στα, η Ελλάδα φιλοξένησε πρόσφατα το πιο σύγχρονο αερο-
πλανοφόρο στον κόσμο, το «USS Gerald R. Ford», κατά τη δι-
άρκεια των ασκήσεών του στην ανατολική Μεσόγειο, καθώς 
και την ανώτερη ηγεσία από την Ευρωπαϊκή Διοίκηση των Η-
ΠΑ και τον 6ο Στόλο του Πολεμικού Ναυτικού της χώρας μας. 
Η συνεργασία και η διαλειτουργικότητα με τους Ελληνες εταί-
ρους μας, που κωδικοποιείται στη συμφωνία αμοιβαίας αμυ-
ντικής συνεργασίας μας, είναι θεμελιώδης για τις επιχειρήσεις 

«Οι ΗΠΑ υποστηρίζουν 
το μέλλον της Ελλάδας  
ως ενεργειακού ηγέτη 
στα Βαλκάνια»


